

**Решения  
XXV съезда  
КПСС—  
в жизнь!**

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ  
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Вторник, 22 июня 1976 года

№ 99 (11313)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## УБОРОЧНЫЙ КОНВЕЙЕР НАБИРАЕТ СИЛУ

### ТАК ПРОШЕЛ СУББОТНИК ПО ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

19 июня в нашем районе прошел массовый субботник. На заготовку кормов, уборку и прополку овощей вышло 8088 люберецян. Из них 4374 человека — рабочие и служащие шефствующих предприятий, организаций и учреждений.

За день было заготовлено 1030 тонн зеленой массы, прополото 68 гектаров кормовых корнеплодов.

Выполнен также большой объем работ по уборке ранних овощей, по прополке сельскохозяйственных культур.

Значительный объем работ выполнен и по благоустройству городов и поселков района.

### По-деловому

Деловито прошел субботник по заготовке кормов в колхозе имени Ленина. Накануне в правлении хозяйства побывали представители шефствующих предприятий. Обсудили все организационные вопросы, определили места и объем работы. Колхоз выделил необходимый инвентарь.

В субботу 400 горожан совместно с колхозниками приступили к делу. Обкашивали обочины дорог, овраги. Часть шифов трудилась на прополке овощей.

— Работа идет дружно, — сказал мне главный агроном колхоза Михаил Иванович Баглаев, наблюдая, как к силовой яме подходят одна за другой автомашины, заполненные доверху зеленой массой. — Хорошо трудятся работники Малаховского пищекомбината, авторемонтного завода.

Значительную помощь колхозу оказали представители всех 12 предприятий, принимавшие участие в субботнике. Особенно старались посланцы Люберецкого электромеханического завода А. В. Селов, Н. Е. Суворов, М. Ф. Булкин. Коллектив завода заготовил 7,8 тонны травы. Благодарны колхозники и труженикам завода мостостроительного оборудования. Слесарь Г. Спирин, сварщик А. Горшков, слесарь-сборщик П. Горшков, термист Н. Ильин, начальник механосборочного цеха П. Пузанов и другие заготовили 5,4 тонны кормов. На следующий день работы были продолжены.

— Всего заготовлено во время субботника больше 300 тонн кормов, прополото 6 гектаров овощей, — говорит секретарь партийной организации колхоза А. И. Нелюбина.

А. БОНДАРЬ.

### Старательные руки шефов

В совхозе имени Моссовета самые большие площади под овощами. Трудно было бы одним растениеводам ухаживать за ними, особенно сейчас, когда все мобилизовано на уборку трав. На помощь пришли шефы.

Только за один субботний день 19 июня рабочие промышленных предприятий поселка Дзержинского прополотли в третьем отделении совхоза 1,6 гектара свеклы. Через этот кормовые корнеплоды обработал механизатор Г. Х. Тернасюк, однако в защитной зоне сорняки еще оставались. Старательные руки шефов завер-

шили прополку. Теперь свекловичное поле выглядит чистым, культурным.

Такую же работу выполняли в пятом отделении совхоза рабочие завода торгового машиностроения, производственно-издательского комбината ВИНТИ, заводов электромузыкальных инструментов, Панковского ремонтно-механического, Кореневского строительного материалов, научно-исследовательского института крахмалопроductов. Вместе с ними трудились учащиеся ГПТУ-10 и ГПТУ-50. Все вместе прополотли около 7 гектаров столовой и кормовой свеклы.

Р. СТЕПНОВА.



Павел Петрович Шиш — токарь-расточник инструментального цеха Малаховского опытного механического завода, человек на предприятии известный и уважаемый. Он — мастер высокого класса, ударник коммунистического труда, победитель социалистического соревнования завершающего года девятой пятилетки.

Павел Петрович работает на изготовлении пресс-форм и штампов. Как опытному рабочему ему поручается изготовление сверхточных деталей. Качество сдаваемой им продукции неизменно высокое. Павел Петрович постоянно выполняет свои сменные задания на 130—140 процентов.

Фото Н. Прохнера.

### КОРМОВОЙ БАЗЕ — ПАРТИЙНОЕ ВНИМАНИЕ

Ни синоптики, ни знатоки народных примет не обещают хорошей погоды, а пора сенокоса наступила. На отдельных местах начинает цвести ранняя из трав — ежа. Упустишь время — и вместо сена получишь солому.

— Будут ли заготовлены корма, если не прекратится дождь? — спросил мы у директора госплемзавода «Петровское» А. А. Спиридонова. — Будут, — ответил Александр Анисимович. — Для хозяйства, специализирующегося на производстве молока и мяса, это вопрос жизни, вопрос существования. Прокормить две тысячи животных и значительно повысить их продуктивность — такую задачу решает сейчас весь коллектив в главе с партийной организацией.

Положение с заготовкой кормов, осложненное непогодой, обсуждено на открытом партийном собрании. Проведена большая организаторская работа как среди рабочих кормопроизводства, так и в подсобных цехах. Каждый член коллектива вносит свой вклад в создание зимних запасов. По-

могут шефы. Травы на первых гектарах нам скосили именно они — рабочие Лыткаринского завода оптического стекла и Томидлинского завода алмазных инструментов.

Массовая косьба началась 19 июня. В этот день на уборке трав работало более 400 человек. Скосили траву с 20 гектаров неудобных уголков, собрали 200 тонн зеленой массы. Часть ее свезена в сарай и просушивается на сено при помощи принудительной вентиляции. Другая часть измельчена и заложена на силос.

20 июня начали косить механизированные звенья. За пять дней с начала массовой уборки трав собираемся заложить в силосные траншеи Токаревского животноводческого комплекса 1000 тонн зеленой массы. Чтобы выполнить такой большой объем работы, объявлена всеобщая «мобилизация». Начальники цехов, специалисты, доярки и свиноводы, рабочие скотного двора и подсобных цехов, выполнив свои прямые обязанности, 2—3 часа в сутки косят и убирают зеленую массу. Подсушенная до 50 процентов влажности трава идет

на сенаж, более влажная — на силос. Его мы закладываем с применением химических консервантов и бактериальной закваски, иначе прокиснет. Вся зеленая масса — на сено, сенаж и силос — принимается строго по весу. Точный учет сейчас нужен как никогда.

— Александр Анисимович, погода мешает сушить скошенные травы и большая часть их, как Вы уже сказали, идет в этом году на силос. Достаточно ли емкостью?

Траншеи под силос были забетонированы заранее в расчете, чтобы силоса хватило на зиму. Сейчас же дополнительно строятся еще две траншеи емкостью 4 тыс. тонн.

Всю технику днем максимально используется на сеноуборке, ремонт и профилактический осмотр производится ночью.

Почти круглосуточно, в две с половиной смены, работает

цех брикетирования. Роль его в заготовке кормов в дождливые дни возросла. Установлена норма на агрегат — 600 тонн в сутки.

— В условиях прохладной погоды плохо развивается кукуруза на силос. Чем ей можно помочь?

— Самой кукурузе помочь трудно, так как единственное, в чем она нуждается, это тепло. Поэтому решено на 150 гектарах по кукурузе посеять еще и подсолнечник. А вырастет то и другое — еще лучше.

На кормовой свекле — другая беда. Нужно полоть сорняки, прореживать всходы. Дождь не дает возможности вывести в поле технику. В эти дни вся надежда на старательные руки. Рабочие госплемзавода и шефствующих предприятий трудятся в любую погоду. Для них выделены 500 пар резиновых сапог, шиты накидки из полиэтилена.

Предусмотрена также дополнительная подкормка свекловичных полей минеральными удобрениями, так как часть их ушла с водой в более глубокие слои. Думаем, что все эти ме-

## НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

Успешно справились с планом пяти месяцев труженники нашего предприятия. Задание по объему реализованной продукции выполнено на 102,4 процента. Дополнительно отремонтировано семь экскаваторов, одиннадцать механизмов, семь двигателей, произведен ряд других работ.

Коллектив завода, не снижая набранных темпов, борется за досрочное выполнение полугодового задания. По ударному трудятся фрезеровщик Е. А. Нартов, токарь С. И. Овчинников, слесари М. Е. Коновалов, В. В. Герасимов и другие передовые рабочие. Их лозунг: ремонт техники — высокое качество!

Д. ИЗМАЙЛОВ,  
начальник производства  
Панковского ремонтно-механического завода.

## ПОБЕДА ВОДИТЕЛЕЙ

Водитель Малаховской автоколхозной областной конторы транспорта Степан Матвеевич Федорук — один из инициаторов развернувшегося в коллективе социалистического соревнования под девизом: «Личную пятилетку — за три года!». Приняв такое обязательство, он стал полнее использовать свои резервы. С. М. Федорук не допускает холостых пробегов машины. Для увеличения перевозок грузов применял прицеп. Улучшил уход за машиной, разработал рациональные маршруты.

И вот первая в этой пятилетке победа. С. М. Федорук выполнил годовое задание. Сейчас он трудится по личной программе второго года пятилетки. В ближайшее время годовые планы завершат еще несколько водителей автоколхозов.

З. ГОРШКОВА,  
секретарь партбюро.

## ЕСЛИ ДОЖДЬ НЕ ПРЕКРАТИТСЯ

ры помогут добиться запланированного урожая. А поскольку свекла занимает немалое место в рационе животных, строим еще одно хранилище для корнеплодов, и рядом с ним — цех, который поможет приготовить их к скармливанию. От качества и питательности кормов зависит надой молока и привесы мяса у животных.

— С каким настроением трудятся рабочие?

— Несмотря на непогоду, все полны решимости добиться поставленной цели — заготовить грубых и сочных кормов на 20—25 процентов больше прошлого года. Большую зарядку дали открытые партсобрания, проведенные во всех цехах. Наши бригады Е. И. Майченко, М. И. Кашеяровой, механизированные звенья госплемзавода — все трудятся с предельным напряжением, с высокой ответственностью. Начало сенокоса всегда идет сопряжено с трудностями. Все стараются преодолеть их, наращивают темпы заготовки кормов.

Вела беседу  
Р. ФАТЮЩЕНКО.

# Ширить движение НАСТАВНИКОВ



## ВЕСТНИК СОРЕВНОВАНИЯ

ИЮНЬ. 1976 ГОД

В постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании рекомендовано принять необходимые меры к дальнейшему повышению качества трудового воспитания молодежи, развитию наставничества, передаче молодым рабочим и колхозникам опыта кадровых работников.

Хорошо организовано движение наставничества на производственно-издательском комбинате ВИНТИ.



На снимке: литописист-наборного цеха М. И. Прудкова (справа) со своими подопечными

молодыми наборщицами Л. Фокиной и Н. Калинин. Фото Н. Прохнера.

### Научи других

Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев на XVII съезде комсомола дал высокую оценку движению наставничества.

Ветераны Люберецкого коврового комбината тоже многое делают, чтобы передать свой опыт молодым рабочим, научить их нелегкому искусству создания красивых ковров, привить любовь к производству.

В нашем цехе за ветеранами закреплено 70 молодых рабочих. Терпеливо передаем новичкам свои навыки, делимся знаниями, помогаем разбираться в различных жизненных ситуациях. Мы руководствуемся таким правилом: «Знаешь сам — научи других».

Лично у меня — двое подопечных. Одна девушка еще ученица, а вторая — Саша Горшкова уже три года работает самостоятельно. Я приложила много усилий, чтобы научить ее тому мастерству, которым владею сама. Характерно что и Саша проявила большой интерес к профессии ткачихи, серьезно вникает в дело. Она стала одной из передовых работниц среди молодых ткачих. Достигла высокой выработки — 7,8 квадратных метра ковровых изделий в час при плане 6,5. Первым сортом слает 93,4 процента своей продукции при плане 92 процента. Саша Горшкова — член комсомольского бюро ткацкого цеха. Учится в вечернем техникуме.

**Р. ГОТОВЦЕВА,**  
наставница, ткачиха  
Люберецкого коврового  
комбината.

ПАРТИЙНАЯ организация завода «Монтажавтоматика» развернула широкую работу по проведению в жизнь решений XXV съезда КПСС по нравственному и трудовому воспитанию молодых рабочих. Еще в период подготовки к съезду, в 1975 году, на заводе по рекомендации партийного бюро был создан совет наставников из числа лучших производственников, имеющих большой практический опыт, политическую подготовку и пользующихся авторитетом в коллективе. Кроме того, созданы цеховые советы по работе с подростками. Непосредственно руководит движением наставничества и работой с подростками член партийного бюро, начальник отдела труда и зарплаты Павел Петрович Кузнецов, человек с большим жизненным опытом, хороший знаток производства и активный общественник.

Утверждено положение о присвоении звания «Лучший шеф-наставник». Оно будет присваиваться решением профсоюзного комитета по представлению совета наставников один раз в год.

## Когда рядом ветераны

Чтобы получить столь почетное звание, необходимо выполнить соответствующие условия. Оно присваивается при наличии хороших показателей выполнения наставником и его воспитанником социалистических обязательств, при отличной дисциплине воспитанника на производстве и примерном поведении в быту, активном участии в общественной жизни, систематической работе над повышением квалификации, общеобразовательного и культурного уровня и т. д. В положении о шефах-наставниках определены их задачи, права и обязанности по воспитанию молодых рабочих.

Победителями в соревновании за звание «Лучший молодой рабочий» считаются те производственники, которые успешно овладели своей профес-

сией и выполняют нормы выработки, изготавливают продукцию хорошего качества, содержат рабочее место в образцовом порядке, систематически повышают общеобразовательный уровень и квалификацию, активно участвуют в общественной жизни, являются примером в быту и на производстве.

Хорошими наставниками уже зарекомендовали себя мастера цеха № 3 Т. А. Ермолаева, электромонтажники: В. Н. Букин, В. И. Солякин, В. А. Богатырев. Они добились от своих подопечных хороших производственных показателей, высокой трудовой дисциплины и примерного поведения в быту. Правильно понимают свою роль на производстве молодые рабочие В. Мешкова, Л. Тарасова, Б. Кузнецов, В. Ворон-

ков, П. Орлов, А. Газулин, С. Платонов, Е. Лифатов. При заботливой помощи старших они систематически перевыполняют задания, повышают свои знания, принимают активное участие в общественной жизни, показывают пример в быту.

Мастер Тамара Алексеевна Ермолаева взяла шефство над электромонтажницами Т. Милосердовой, А. Кончиковой, Л. Тарасовой. Она кропотливо обучала их избранному делу, по-матерински заботилась о молодых труженицах. Недавно им повышен разряд с первого на второй.

Хороший специалист электромонтажник В. А. Богатырев. Это квалифицированный рабочий пятого разряда. К нему прикрепил В. Кулакова, Ю. Волкова, Т. Беляеву. Все они трудятся рядом с наставником, в любую минуту могут оказать им помощь. И оказывают. Мы обязаны дать руку помощи молодым. Это почетный долг ветеранов.

**В. СОКОЛОВ,**  
председатель совета  
шефов-наставников  
завода «Монтажавтоматика».

## РАСТУТ РЕБЯТА

XXV съезд Коммунистической партии намечил пути развития экономики нашей страны в десятой пятилетке. Коллектив Малаховского экспериментального завода взял хороший трудовой старт в начале пятилетки, успешно завершил программу пяти месяцев. Этому способствовало и развернувшееся у нас движение наставничества ветеранов.

Наставники были утверждены на расширенном заседании заводского комитета профсоюза. Тогда же сами они высказали

мысль, что надо не только передавать опыт молодым, но добиваться и того, чтобы они стремились достигнуть рубежей своих шефов.

На нашем заводе создан совет наставников во главе с токарем В. Б. Грибковым.

Сейчас у нас активно действуют 38 наставников. Слесарь-инструментальщик И. С. Березенцев передает свой опыт Станиславу Канарскому, который в настоящее время выполняет уже сложную работу по изготовлению шаблонов, с каждым днем совер-

шенствует мастерство. Слесарь-сборщик М. Ф. Анюточкин за свою бытность на заводе воспитал и обучил много молодых рабочих. Сейчас его подопечный — Сергей Беляев. Недавно ему присвоен 2-й разряд слесаря.

В 1974 году на завод пришел Валерий Карев. Его принял учеником токаря. За два года под руководством своего наставника С. Д. Пашкевича Валерий в достаточной мере овладел профессией. Ныне ему присвоен третий разряд. Электросварщик Ф. И. Новик тоже обучил много учеников. В настоящее время он шефствует над Григорием Алдошиным.

**Т. РУССАК,**  
инженер по техобучению.

### ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

В холодильно-сборочном цехе завода торгового машиностроения произошло чрезвычайное происшествие: молодые рабочие подняли руку на старшего товарища.

Экстренное собрание. Пришли все, кто был в смене. Избран президиум. Выступающие сурово осуждают виновных. Но... виновников на собрании нет.

Бросая реплику: —Хотелось бы видеть тех, о ком речь!

Увы! Реплика утонула в расхождении о том, что, дескать, важнее осудить сам факт случившегося И осуждали Плянку, матерщину, процветающие среди молодежи конвейера. Осудить-то их проще пареной

## Гладко только на бумаге

репы. А вот, медицински выражаясь, поставить диагноз, отчете все это, труднее.

Пробую узнать. Беседу с двумя комсомольцами Оба — не первый год на заводе. Отслужили в армии. Спрашиваю: — С вами кто-либо из старших по душам беседовал? Пожимают плечами: — Разве что Сергей Сергеевич...

Да, своим мастером ребята довольны. Коммунист С. С. Горшков нашел ключ к сердцам молодых парней. Вот почему не возникает на сварочном участке проблем, подобных тем, что возникли на конвейере.

Беседу с юношами — до призывниками. Та же история. Умываются, услышав слово «наставник».

Итак, диагноз ясен: слабая воспитательная работа с молодежью.

Начальник цеха Валентин Филиппов Свиридов соглашается: крайне слабо ведется у нас работа с молодежью. Согла-

шаются также секретарь цеховой партийной организации В. Д. Банков и председатель цехкома профсоюза Н. И. Неумнов. Но Николай Иванович показывает списки цеховых наставников и их подопечных. Выходит, о наставничестве не забыли. Это движение зафиксировано даже на бумаге. А что же на деле?

В списке наставников и сам председатель цехкома. Интересно, какую работу провел он?

— Два раза был дома у своего подопечного, заходил в вечернюю школу, где тот учится, беседовал с парнем, — говорит Николай Иванович.

— А остальные? Список-то солидный.

— Кое-кто пытается наладить контакты с подопечными, но результаты — как видите...

В списке значатся А. И. Максимов, Н. С. Можая, В. С. Андрианов, В. И. Глушков. Это и мастера, и передовые ра-

ботаю вопрос инженеру по подготовке кадров С. М. Бучневой:

— Светлана Михайловна, какие у вас претензии к работе наставников в холодильно-сборочном цехе?

— Мне кажется, что там вообще нет наставников, — отвечает она.

Анатолий Иванович Максимов, старший мастер, сказал так:

— Подопечный? Был у меня такой. Уже месяца два, как осужден.

— За что?

— Да бог его знает, видимо, в компанию плохую попал. А работал парень неплохо.

Со слесарем-сборщиком В. С. Андриановым мы беседуем заочно, по-товарищески:

— Владимир, как у тебя обстоит дело с подопечным? — Каким это подопечным? — Но ведь ты числишься наставником, я сам читал список.

— Впервые слышу... Думаю, что в комментариях эти беседы не нужны.

На сборке коробов холодильных прилавок работает небольшой коллектив — всего три человека. Работают они отлично. Самому молодому из них — Б. Н. Буланову уже в пору быть тоже наставником. За плечами служба в Советской Армии, годы труда на заводе, авторитет среди товарищей. А ведь на завод он пришел только совсем юным. Но рядом оказались Н. Н. Коничев и С. И. Стефанов. Их деловые советы по работе, задушевные беседы во время редких перекуров, личный пример оказали благотворное влияние на молодого рабочего.

Личный пример, товарищеская помощь старшего, а не сухое морализирование — вот, пожалуй, главное, что должно быть у наставника. Ребята и на заводе-то пришли, чтобы быстрее стать самостоятельными. Здесь и требуется исключительная чуткость наставника, чтобы направить стремление к самостоятельности по верному пути. Но на нашем заводе проблема наставничества выглядит гладко только на бумаге.

**Г. ГРЕБЕННИКОВ,**  
слесарь-сборщик завода  
торгового машиностроения.

## ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

22 июня 1976 г.

2 стр. № 99 (11313)

# Производству — высокие темпы!

ТЕМПЫ РОСТА И ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПРОДУКЦИИ И ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА ПРОМЫШЛЕННЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ РАЙОНА ЗА ПЯТЬ МЕСЯЦЕВ 1976 ГОДА ( в проц.)

Наименование предприятий	Реализация продукции		Производ. труда	
	к соотв. периоду 1975 г.	за V мес. 1976 г.	к соотв. периоду 1975 г.	за V мес. 1976 г.
<b>ПРЕДПРИЯТИЯ СОЮЗНОГО ПОДЧИНЕНИЯ</b>				
Томилинский завод полупроводниковых приборов	127,4	102,2	116	101,5
Малаховский опытный механический завод	121,2	101,2	98,2	98
Томилинский завод алмазных инструментов	119,9	101,5	119	101,4
Завод энергооборудования	115	104,2	109,9	103
Электромеханический завод	112,2	106,6	108,1	104,5
Малаховский экспериментальный завод	111,5	101,5	102,8	103,3
Люберецкий цех объединения «Мосбытхим»	110,8	103,8	114,7	110,6
Опытный завод ВНИИСТРОМА	108,5	104,8	106,1	103,5
Производственно-издательский комбинат ВИНТИ	106,2	104,6	108	103,2
Завод стройконструкций и деталей	105,1	104,6	104,1	102,6
Завод буровых машин	104,1	102,9	106,5	101,7
Завод «Монтажавтоматика»	104	101,9	103,8	97,3
Завод мостостроительного оборудования	103,8	104,5	103,7	100,8
Завод «Пластмасс»	103,1	102,4	106,1	105,1
Экспериментальный завод РЧИИЭТ	102,5	103,7	99,4	102,3
КПП Союзгазпромстроя	98,6	100,7	103,7	98,8
Завод торгового машиностроения	90,1	101,2	90,5	98,3
Завод имени Ухтомского	80,5	102,4	88,6	101,6
не выполнили план				
Горнообогатительный комбинат	93,8	98,6	96,3	102,9
Дзержинский КПП	95,8	93,2	95,3	95,8
Кореневский опытно-экспериментальный завод	93,8	93,8	107,5	100,5

ПРЕДПРИЯТИЯ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ

Учебно-производственное предприятие	145,3	107,3	120,2	111,2
Головное предприятие объединения «Спецдежда»	111,6	103,2	116,9	106,9
Электромеханические мастерские	110,9	102,4	112,3	105,1
Ковровый комбинат	110	102,7	110,1	102,6
Завод электромускульных инструментов	109,5	103,6	106,4	101,3
Молокозавод	108,1	106,7	104,5	104,5
Завод по ремонту дорожной техники	104,5	102,9	100,4	103,3
Фабрика им. Октябрьской революции	101,5	102,3	103,9	99,3
Головное предприятие Косинского объединения	95,7	102,1	97,4	103,4
Малаховский комбинат стройматериалов	69,1	104,8	81,4	107

ПРЕДПРИЯТИЯ МЕСТНОГО ПОДЧИНЕНИЯ

Малаховский пищекомбинат	123,5	114,6	139,5	110
Ванковский ремонтно-механический завод	106,3	102,4	107,3	103,1
Комбинат треста «Мосстрой» № 24	105,5	101,9	105,9	101,7
Фирма «Рубин»	102,5	104,2	97,3	105
Люберецкая типография	101,6	101,6	102,4	101,7
Завод крупных ЖБ панелей	101,5	101,2	99,2	101,1
Лыткаринский завод ЖБИ	101,2	100,9	102,3	101,6
Люберецкий завод «Лубокомбинат»	100,4	100,9	101	100,4
Люберецкий комбинат стройматериалов	100,4	102,9	102,6	101,8
Завод металлоизделий	98,8	100,9	не планируется	
Трикотажно-галантерейная фабрика	98,8	100,4	не планируется	
Кореневский завод стройматериалов	98,1	100,6	99	102,9
Пехорская прядильная фабрика	78,7	102,9	не планируется	
не выполнили план				
Деревообрабатывающий комбинат № 13	95,7	99	81	86,9
Головное предприятие фирмы «Строитель»	85,8	85,5	89,8	88,8
По району	102,3	102,5	105,1	101,6



Московская экспериментальная обояная фабрика выпускает ежегодно до 40 различных артикулов красочных обоев. На фабрике недавно установлены две новые высокопроизводительные печатные машины. Они производят 100 метров продукции за одну минуту. Это уже позволило с начала года выпустить сверх плана 170 тысяч кусков обоев. НА СНИМКЕ: секретарь комсомольской организации техник Нина Полушина с образцами продукции. (Фотохроника ТАСС).

**ЗАВЕРШАЕТСЯ** первое полугодие десятой пятилетки. Оно ознаменовано широким размахом всенародного социалистического соревнования за овладение новыми высотами в труде. Решения XXV съезда КПСС вдохновили люберецких рабочих, в том числе трудящихся Люберецкого района на поиск резервов повышения эффективности общественного производства. Возросшая инициатива рабочих и специалистов, усиление действительности соревнования ощутимо сказались на результатах труда за пять месяцев. Работники промышленности района перевыполнили задания по всем основным направлениям производственной и экономической деятельности.

За это время сверх плана реализовано промышленной продукции на 6 миллионов 892 тысячи рублей. Напомним: по обязательству за год необходимо реализовать на 8 миллионов. Так что за отчетный период обязательства выполнены с честью.

Общий объем производства за пять месяцев по сравнению с таким же периодом прошлого года возрос в нашем районе на 5,7 процента. Особенно высокие темпы (от 10 до 20 процентов) добились коллективы заводов электромускульных инструментов, энергооборудования, полупроводниковых приборов, алмазных инструментов, ТЭЦ-22 и другие. В учебно-производственном предприятии Всесоюзного общества слепых выпуск валовой продукции увеличен на 26,4 процента. На 5—7 процентов возрос он на Панковском ремонтно-механическом

заводе, молокозаводе, Малаховском экспериментальном.

К сожалению, четырнадцать предприятий снизили темпы общего объема производства. И несмотря на то, что в некоторых случаях такое явление мотивировано объективными обстоятельствами, снижение темпов производства противоречит задачам дня, решениям XXV съезда партии. Руководители предприятий вместе с ведомствами, которым они подчиняются, обязаны обеспечить полную загрузку оборудования, рациональное использование имеющихся мощностей. Значительно снижен уровень производства на Малаховском комбинате стройматериалов, заводе имени Ухтомского и торговом машиностроении, Дзержинском комбинате производственных предприятий, горнообогатительном комбинате, на фирмах «Рубин», «Строитель» и ряде других.

Нельзя допустить, чтобы такое количество предприятий района работало иначе хуже, чем в прошлом году. В ближайшие месяцы необходимо исправить столь неблагоприятное положение. Следует активнее использовать действенные формы социалистического соревнования.

В эти дни предприятия района получают паспорта эффективности производства и качества работы. В «паспорте» будет отражена деятельность предприятия за каждый квартал и год десятой пятилетки. Он содержит около 30 важнейших показателей деятельности коллектива. Они будут анализироваться по истечении каждого квар-

тала на собеседованиях с хозяйственными руководителями и секретарями партийных организаций в горком партии.

В паспорте эффективности производства и качества работы, как в зеркале, представит лицо предприятия. Каждый коллектив должен сделать все возможное, чтобы этот документ содержал наилучшие данные, чтобы люди могли гордиться паспортом своего предприятия.

Завершая полугодие, следует проверить, как идет выполнение обязательств по комплексной механизации и автоматизации производства, пуску поточных и конвейерных линий, присоединению изделий Знака качества, званий участков высокой культуры производства и организации труда.

Полугодие — большой срок. Поэтому при подведении итогов соревнования за второй квартал и шесть месяцев непременно будет принято во внимание выполнение обязательств и по этим направлениям деятельности коллективов.

Из сводки видно, что сейчас в районе имеется пять предприятий, не выполняющих план по объему реализации продукции. Все семь предприятий не справились с планом производительности труда. Поэтому их коллективам необходимо особенно усердно потрудиться, чтобы преодолеть допущенные недоработки. В нашем районе не должно быть ни одного отстающего предприятия.

Ю. ВАВИЛОВ,  
заведующий отделом промышленности Люберецкого ГК КПСС.

В ИСПОЛКОМЕ  
МОСОБЛСОВЕТА

## РАСТЕНИЯ — ПОД ОХРАНУ

За последнее время идет массовый сбор населением редких дикорастущих растений, а также растений, имеющих лекарственные свойства. Сбор принял такой характер, что на территории лесопаркового защитного пояса Москвы наблюдается сокращение некоторых видов растений, а в ряде случаев они находятся на грани исчезновения.

В связи с этим исполнительные комитеты Московского областного и Московского городского Советов депутатов трудящихся приняли решение «Об охране редких дикорастущих растений на территории лесопаркового защитного пояса г. Москвы» от 4 июня с. г. Решение запрещает сбор 23 видов декоративных растений, а также торговлю любимыми видами растений. В числе растений, сбор которых запрещен: майский ландыш, кувшинка (водяная лилия), орхидеи, медуницы, первоцвет, колокольчики и т. д.

Чтобы это решение успешно выполнялось, помимо соответствующих ведомств, большую работу предстоит провести обществу охраны природы по разъяснению его среди населения, по изданию плакатов, буклетов с изображением запрещенных к сбору растений.

По следам выступлений газеты

## «Непосильная затея»

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной 29 мая, критиковалось Люберецкое ремонтно-строительное управление за неадекватное проведение ремонта дома № 41 по улице Кирова в Люберцах.

Секретарь партбюро ремонтноуправления М. Политков сообщил в редакцию, что корреспонденция рассмотрена на заседании партийного бюро. Изложенные в ней факты проверены на месте. При этом установлено, что прораб М. Морозов и мастер А. Прошенков не обеспечили руководство работой слесарей-сантехников, не укомплектовали объект сан-

техническим оборудованием, прежде чем приступить к пробивке отверстий и смене старого сапфанаяса в квартирах дома.

Партбюро указало тт. Морозову и Прошенкову на слабую организацию работ и недопустимую задержку выполнения заданий по ремонту дома. Им указано также на слабую политико-воспитательную работу в бригадах слесарей-сантехников. Сейчас ремонт дома идет полным ходом. Работы выполняются в двух подъездах. Дом обеспечен необходимым оборудованием. Работы по сантехнике в квартирах будут завершены до 25 июля.

Следует заметить, что в неудовлетворительной организации ремонта дома виноваты и Люберецкое горжилуправление, которое включило дом № 41 в план капитального ремонта без проектно-сметной документации. Это и не позволило ремонтноуправлению вовремя обеспечить дом необходимым оборудованием и материалами.

Партбюро обратило внимание руководства на недопустимость таких явлений, когда объекты капитального ремонта не обеспечены проектами и сметами, что и приводит к замедленным темпам работ.

Сообщает ГОСИНТИ

## СТАНОК ДЛЯ СГИБАНИЯ ТРУБ

На Томилинской птицефабрике создан простой по конструкции, но высокопроизводительный станок для сгибания труб. Он состоит из коробки отбора мощности от трактора ДТ, электродвигателя и блока для труб диаметром от 15 до 76 мм.

Использование станка ликвидировало ручной труд и вдвое повысило производительность труда.

Карта «Местный опыт» № 2877-75.

Запросы на техническую документацию направляйте по адресу: 140012, г. Люберцы, ул. Электрификации, 26 ГОСИНТИ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ВТОРНИК, 22 ИЮНЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
9.10 Утренняя гимнастика (Ца).  
9.30 «На том стоим». Телеспектакль.  
Части 1-я и 2-я (Ца).  
11.45 Документальные фильмы (Ца).  
13.45 «Образ коммуниста в советской литературе».  
16.45 «Село: дела и проблемы».  
17.15 «Отзовись, горнисты!» (Ца).  
18.00 Новости.  
18.15 «Веселые нотки» (Ца).  
18.30 «Человек и закон».

19.00 Играет оркестр «Голубой экран».  
19.30 Чемпионат СССР по футболу.  
«Динамо» (Москва) — «Шахтер» (Донецк) (Ца).  
21.15 «Время».  
21.45 Поет народный артист СССР Ю. Мазурок. (Ца).  
22.40 Международные соревнования по спортивной гимнастике. Сборная СССР — Сборная ЧССР (женщины).  
По окончании — Новости.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
18.30 «Школьник и музыка». (Ца).  
19.00 «Москва».  
19.35 «Ребята настоящие». (Ца).  
20.30 «Спокойной ночи, малыши!».  
20.45 «Рассказывает Терентий Самонюк Малыше». Передача 2-я. (Ца).  
21.15 Документальный фильм

21.30 «Море нашей надежды». Фильм.  
22.50 Московские новости.  
**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**  
19.15 Реклама.  
19.30 «По музею и выставочным залам». (Ца).  
19.55 «Платок Кречет». Фильм-спектакль.  
**СРЕДА, 23 ИЮНЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
9.00 Новости.  
9.10 Утренняя гимнастика. (Ца).  
9.30 «Приключения с продолжением». Спортивная игра (Ца).  
10.15 «Исполняющий обязанности». Фильм (Ца).  
11.45 Научно-популярные фильмы.  
15.20 «Мамина школа». (Ца).  
15.50 «Литература народного подвига».

16.50 «Как стать мужчиной». Фильм.  
18.15 «В каждом рисунке — солнце».  
18.30 «Песни дзюдая и бязяца».  
19.05 Тираж «Спортлото». (Ца).  
19.15 «Европа: Время перемен».  
Шведские встречи. (Ца).  
19.45 «Красное и черное». Фильм 1-й серии. (Ца).  
21.00 «Время».  
21.30 Чемпионат Европы по футболу среди молодежных команд. Финал. Сборная СССР — сборная ВНР.  
22.15 Концерт. (Ца).  
По окончании — Новости  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**  
18.30 «По страницам передач «Солнцескорот». (Ца).  
19.00 «Москва».  
19.30 «Почта программы «Здоровье».

30.00 «Подмосковье».  
20.30 «Спокойной ночи, малыши!».  
20.45 Чемпионат СССР по легкой атлетике. (Ца).  
21.00 «Песни Арне Олта». Фильм-концерт.  
21.30 «Женитьба Бальмина». Фильм. (Ца).  
22.55 Московские новости.  
**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**  
19.05 Батл Л. Минкуса «Дон Кихот». Спектакль (Ца).  
20.45 «Справочное бюро».  
21.00 «Литературные чтения». (Ца).  
21.30 «Золотая юга». (Ца).

Редактор П. В. СПИРОВ.

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

**ВСЕСОЮЗНЫЙ ЗАОЧНЫЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ (ВЗМИ)**  
Объявляет прием на первый и старшие курсы на 1976/77 учебный год, на заочное и вечернее обучение.  
Институт готовит инженеров-механиков по следующим специальностям:  
— автоматизация и комплексная механизация машиностроения; технология машиностроения, металлорежущие станки и инструменты; машины и технология литейного производства; оборудование и технология сварочного производства; металлорезание, оборудование и технология термической обработки металлов; машины и технология обработки металлов давлением; механическое оборудование заводов черной металлургии; обработка металлов давлением; приборы точной механики; оптические приборы и спектропика; конструирование и производство радиоаппаратуры; автомобили и тракторы; двигатели внутреннего сгорания; турбиностроение.  
Поступающие в институт (кроме металлургических специальностей), сдают вступительные экзамены по математике (письменно и устно), физике (устно), русскому языку и литературе (сочинение).  
Поступающие для обучения металлургическим специальностям (обработка металлов давлением, а также металлорезание, оборудование и технология термической обработки металлов) сдают вступительные экзамены по химии (устно), математике (устно), физике (устно), русскому языку и литературе (сочинение).  
Принимая заявления до 31 августа.  
Вступительные экзамены на заочное обучение по 10 сентября, на вечернее обучение с 12 августа по 10 сентября.  
Принимать на старшие курсы с 1 июля по 25 августа. За справками обращаться ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 18 до 21 часа по адресу: Люберцы, Октябрьский проспект, 136, ГПТУ-10, 4-й этаж, ком. 32, тел. 553-18-19, Люберецкий учебно-консультационный пункт ВЗМИ.  
Принимающая комиссия. 1-4

**ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 35 ГОР МОСКВЫ**  
Производит набор учащихся по подготовке заместителей начальников почтовых вагонов и проводников-электромонтеров по техническому обслуживанию почтовых вагонов для работы в почтамте при Казанском вокзале.  
Операторов и сортировщиков письменной корреспонденции печати и посылок.  
Слесарей, электромонтеров, монтеров.  
Принимаются лица в возрасте от 18 лет с образованием 7-10 классов с постоянной пропиской в Москве или Московской области.  
Срок обучения от 2 до 4 месяцев в зависимости от избранной профессии.  
За период учебы выплачивается стипендия.  
Для заместителей начальников почтовых вагонов, проводников-электромонтеров характер работы — разъездной (от 3 до 15 суток), при нахождении в пути засчитывается рабочее время 16 часов в сутки.  
После командировки предоставляется отдых продолжительностью до 15 суток.  
Обращаться: Москва, Б-140, 2-й Краснопулдинский пер., 7, 6-й этаж, отдел кадров, тел. 266-74-36 1-1

**ЛЮБЕРЕЦКИЙ РАЙИШЕТОРГ**  
Производит набор учеников-продавцов и кассиров-контролеров (от 17 до 30 лет) на индивидуально-бригадное обучение в школу-магазин № 81 в Малаховке. Оплата ученикам 45-54 руб в месяц.  
После 3-6-месячного срока обучения присваиваются звания младших продавцов.  
Желающие могут быть направлены на учебу в техникум и институт советской торговли.  
Обращаться: Люберцы, ул. Волковская, 63, 2-й этаж, отдел кадров. Д

**ЛЮБЕРЕЦКИЙ ТРЕСТ СТОЛОВЫХ**  
Приглашает девушек и юношей с образованием 8-10 кл. учиться на поваров в школу-столовую.  
Срок обучения 12 месяцев. За время обучения выплачивается стипендия в размере от 45 до 54 руб. в месяц.  
Администрация треста столовых для продолжения учебы дает направления в техникумы и институты общественного питания.  
Обращаться: Люберцы, ул. Волковская, 13. Д

**ФИРМЕ «СТРОИТЕЛЬ»**  
Требуется: формовщики, слесари-сантехники, электромонтеры, арматурщики каменщики, плотники, штукатуры, маляры, столяры, слесари-ремонтники, приемщик-весовщик.  
Обращаться: пос. Тураево, отдел кадров, тел. 552-56-47. 1-3

**ЛЮБЕРЕЦКОЕ ТИПОГРАФИИ**  
требуются печатники высокой печати переплетчики, упаковщики газеты, ученики всех специальностей.  
Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., 150. 2-3

**В кинотеатрах и Дворцах культуры**  
**В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ**  
Завтра: гастроль Московского театра оперетты — «МАРИЦА» — 19.  
**В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»**  
Сегодня: цветные фильмы: «ОПЕРАЦИЯ «Ы» — 10; «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА» — 11.30; «ПОВТОРНАЯ СВАДЬБА» — 14, 16, 18, 19.40, 21.10.  
**В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»**  
Сегодня: сборник мультфильмов «ВОШПЕРНЫЕ ФОНАРИКИ» — 11; «ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ» — 13, 15, 17; два фильма о приключениях высокого блондина: «ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ» и «ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЫСОКОГО БЛОНДИНА» — 19.30.  
**В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО**  
Сегодня: «КОЛДУНЯ» — 13, 18, 21.  
**В ЛЫТКАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МИР»**  
Сегодня: кинокомедия «НИКАКИХ ПРОБЛЕМ» (Франция) — 17.30, 19.30, 21.30.  
**В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»**  
Сегодня: «ОСЕНЬ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.  
**В МАЛАХОВСКОМ КЛУБЕ «ШАХТЕР»**  
Сегодня: «ГИБЕЛЬ ЯПОНИИ» — 19, 21.

**КОСИНСКОЕ ТРИКОТАЖНОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ**  
приглашает на работу вязальщиц, мотальщиц, раскройщиц, швей-мотористок, подсобных рабочих.  
Объединение имеет свой детский комбинат, столовую, общежитие. Очередные отпуска предоставляются в летнее время.  
Обращаться: пос. Косино, Б. Косинская ул., 27, телефон 171-90-08, доб. 2-30. 4-6

**ТОМИЛИНСКОМУ ПОСПО**  
срочно требуются: продавцы продовольственных магазинов, продавцы-лоточники, продавцы кваса, мороженого, рабочие, приемщики хлеба, посуды.  
Пенсионерам пенсия сохраняется полностью.  
Обращаться: Томино, ул. Толстого, 25, тел. 553-00-20, доб. 1-94, 56. 4-5

**ДОРОЖНОЕ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 8**  
Принимает на работу специалистов с высшим и средним образованием на должности: прорабов, мастеров, механиков, механика-энергетика, инженера-геодезиста, нормировщиков, а также рабочих следующих специальностей: машинистов экскаваторов, бульдозеристов, мотористов моторных катков, камешников, плотников, газосварщиков, разнорабочих.  
Оплата труда для ИТР и служащих по штатному расписанию, для рабочих — сдельная и повременно-премиальная.  
Обращаться: пос. Октябрьский, ул. Дорожная, 1, ДРСУ-8, проезд автобусами №№ 323, 324, 351, остановка «Школа». 1-3

**ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОМТОРГ**  
приглашает на работу экспедитора, машинистку, контролеров по кредиту, продавцов.  
За справками обращаться по адресу: г. Люберцы, Октябрьский пр., дом 209, телефон 554-91-16. 2-2

**АВТОБАЗЕ СТРОИТРЕСТА ПОСПО**  
требуются: шоферы всех классов, автокрановщики, бульдозеристы, экскаваторщики, автослесари.  
Обращаться: Люберцы, Котельнический пр., 4 Проезд автобусами: 305, 21, 5, 27 до остановки «Мальчишки». Телефон 554-54-70. 1-3

**СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 1 ТРЕСТА СОЮЗМОНТАЖАЗ**  
Приглашает на работу: электросварщиков, газорезчиков, слесарей-монтажников, машинистов трубоукладчиков, строительных и автомобильных кранов.  
Работа разъездная. Выплачивается 50-процентная надбавка. В районах Севера и Средней Азии повышены тарифные ставки на 15-50 проц.  
Уволенные в запас военнослужащие, не имеющие специальности, могут получить профессию электросварщика. Начало занятий на курсах с 10 июля с. г. Стипендия в среднем 76 руб. в месяц.  
Управление может направить на учебу в один из институтов нефтехимической и газовой промышленности с установленным повышенной стипендией.  
Обращаться: Люберцы-12, 1-й Панковский проезд, 2. 1-3

**АГЕНТСТВУ «СОЮЗПЕЧАТЬ»**  
Срочно требуются: инструктор (оклад 90 руб. и прогрессивка 35-40 проц.), экспедитор по доставке газет (оклад 80 руб. и 25 проц. прогрессивки), работа с 4 до 10 часов; сортировщик на склад (оклад 85 руб. и 25 проц. прогрессивки), работа с 6 до 14 часов.  
Обращаться: Люберцы, ул. Красноармейская, 5, тел. 553-26-45, 533-19-54. 1-2

**ЛЮБЕРЕЦКИЙ КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ**  
Открыл салон, где производится продажа полуфабрикатов и раскрой тканей (материал заказчика).  
Открыт салона: Люберцы, Октябрьский пр., 191/2.  
Часы работы: с 10 до 19, перерыв на обед с 14 до 15, выходные: воскресенье, понедельник.  
1-1

По вопросам набора на все предприятия и в организации следует также обращаться в уполномоченным управлением Мособлсплота по использованию трудовых ресурсов по адресу: Люберцы, Октябрьский пр. 206, комн. 15, тел. 553-17-35; г. Лыткарино, ул. Первомайская, 7/7 комн. 4, тел. 552-85-18.

**ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ СЖИЖЕННЫМ ГАЗОМ**  
Граждане! Соблюдайте правила пользования сжиженным газом.  
Нарушение этих правил может быть причиной несчастных случаев.  
Не устанавливайте баллоны с газом около отопительных печей и приборов.  
Не храните печурные (гапасные) баллоны в кухнях, коридорах, подвалах.  
Не оставляйте шкаф с баллонами не запертым, не топите в баллонах детей.  
При доставке баллонов на дом своим транспортом, выгрузку и переноску баллонов производите с особой осторожностью. Не допускайте ударов баллонов и их падения.  
Если в помещении или шкафу с баллонами почувствуете запах газа, немедленно закройте вентиля баллонов краны газовых приборов и вызовите аварийную службу газового хозяйства по телефону 04.  
До прибытия представителей аварийной службы в местах где чувствуется запах газа, не курите, не пользуйтесь открытым огнем и электровыключателями. Условно проветривайте загазованное помещение.  
По всем вопросам пользования газом и по вопросам ремонта газового оборудования обращайтесь в службу газового хозяйства тел. 554-44-54.  
Технический кабинет Энергетического треста газового хозяйства. (Д.)

**НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ**  
Пишите: Люберцы ул. Красноармейская, 4-1  
Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни бухгалтерия — 553-14-72, ответ секретаря отдела сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдела писем и общественной приемная — 553-27-07.  
Люберецкая типография Октябрьский пр. 150  
Д-06848 1м 20900 Объем 1 п л Зак. 3980